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quelle che si sarebbero f a t t e nel nuovo di-
segno di legge sulla questione dell'esercizio 
della rete veneta . 

Ora l 'onorevole Alessio ri t iene che la 
promessa del ministro di presentare uno 
schema di convenzione possa pregiudicare 
la sorte di quel t r a t t o di linea del quale io 
pure ho parlato, indicando e d imost rando 
come sarebbe inconcepibile che la linea in-
ternazionale che da Bologna dovrà andare 
al confine possa ad un t r a t t o essere inter-
r o t t a da un tronco esercitato da un 'a l t ra 
Società. 

ALESSIO. Nelle premesse siamo d'ac-
cordo ; sent iamo le conclusioni. 

V E N D E AMI NI, relatore. Ora si t r a t t a 
d i sapere se, di f ronte a l l ' emendamento del-
l 'onorevole Alessio la Commissione crede di 
a t t ende re le proposte del ministro od asso-
ciarsi a l l ' emendamento medesimo. Io non 
ho ora il modo di raccogliere una delibera-
zione della Commissione (Oooh!), e ognuno 
deve quindi votare come crede su questo 
p u n t o ; per par te mia dichiaro che, ove sia 
messo in votazione l ' e m e n d a m e n t o del-
l 'onorevole Alessio, sono disposto ad appro-
varlo. ( Commenti — Rumori). 

F E E E A E I S CAELO, ministro dei lavori 
pubblici. Chiedo di parlare. 

P E E S I D E N T E . Ne ha facoltà . 
F E E E A E I S CAELO, ministro dei lavori 

pubblici.Non posso accet tare l ' emendamento 
dell 'onorevole Alessio; ho promesso di pre-
sen ta re al Pa r l amen to una legge che re-
goli la materia delle linee venete; quindi 
mi pare che questa promessa debba so-
disfare la Camera, la quale in occasione 
di quella legge potrà discutere l ' a rgomento 
ampiamente e togliere od aggiungere t u t t o 
quello che crederà più opportuno. (Approva-
zioni). 

P E E S I D E N T E . Veniamo dunque ai voti . 
L 'onorevole Alessio insiste nella sua 

proposta , di aggiungere dopo il comma a) 
le parole: « della ferrovia Padova-Bassano 
di propr ie tà dello S ta to nella re te veneta ». 
L 'onorevole ministro dei lavori pubblici non 
acce t ta questa aggiunta. 

ALESSIO. Chiedo di parlare. (Rumori 
vivissimi): 

P E E S I D E N T E . Scusi, ma ella non può 
parlare t re volte sullo stesso argomento. 
Non è possibile andare avant i in questo 
modo ! 

Voci. Ai vo t i ! Ai vo t i ! 
Altre voci. Lo r i t i ra ! Lo r i t i r a ! 
P E E S I D E N T E . Ma insomma, insiste, si 

o no? 
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ALESSIO. Se mi lascia parlare, onore-
vole Presidente, dirò che io desidero sapere 
dall 'onorevole ministro se, nelle soluzioni 
che eventua lmente presentasse alla Camera 
entro il giugno o il maggio, possa essere 
compresa anche quella per la Padova-
Bassano. 

F E E E A E I S CAELO, ministro dei lavori 
pubblici. Vedremo! 

ALESSIO. Se l 'onorevole ministro mi dà 
questo aff idamento, che non esclude l 'eser-
cizio di Sta to nella Padova-Bassano, io ri-
t iro il mio e m e n d a m e n t o ; a l t r iment i lo 
mantengo. 

F E E E A E I S CAELO, ministro dei lavori 
pubblici. Io non aggiungo nulla alle dichia-
razioni fa t te . 

P E E S I D E N T E . Insiste sul suo emenda-
mento, onorevole Alessio? 

B E E T O L I N I . Domando di parlare. 
P E E S I D E N T E . Sul l 'emendamento del-

l 'onorevole Alessio? 
B E E T O L I N I . Sì, onorevole presidente. 
P E E S I D E N T E . Parli pure. 
B E E T O L I N I . Io prego v ivamente l 'ono-

revole Alessio di non insistere nel suo emen-
damento, perchè, insistendovi, pregiudiche-
rebbe la questione; ed io, perchè la que-
stione non solo della linea Padova-Bassano^ 
ma di altre linee non sia pregiudicata, do-
vrei con dispiacere votare contro l ' emen-
damento dell 'onorevole Alessio. 

P E E S I D E N T E . Onorevole Alessio, man-
tiene il suo emendamento? 

ALESSIO, Lo ritiro. {Oooh!) 
P E E S I D E N T E . Allora rileggo l 'ar t icolo 

primo modificato : 
Art. 1. 

« Dal 1° luglio 1905 lo S ta to assume l 'eser-
cizio : 

a) delle ferrovie di propr ie tà dello S t a t o 
comprese nelle a t tua l i ret i Mediterranea^ 
Adriat ica e Sicula; 

b) delle ferrovie Domodossola-Iselle,Do-
modossola-Arona e Santhià-Borgomanero-
Arona, di cui alle leggi 20 luglio 1900, nu-
mero 268 e 30 dicembre 1901, n. 530; 

c) delle ferrovie Alessandria-Piacenza, 
Novi-Tortona, Vigevano-Milano, Torino-Pi-
nerolo, Pinerolo-Torrepellice, Acqui-Ales-
sandria , Mortara-Vigevano, Chivasso-Ivrea, 
Torreberet t i - P a v i a , Pontegalera-Fiumici-
no, Voghera-Pavia-Brescia, Cremona-Man-
tova, Mantova-Modena, Palazzolo-Parat ico 
e Monza-Calolzio, concesse al l ' industr ia pri-
v a t a ed ora comprese nelle reti Mediterra-
nea ed Adr ia t ica ; 


